



## -----ATA N.º 6/2021-----

**QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA PÚBLICA  
DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE  
FERREIRA DO ZÊZERE AOS QUATRO  
DIAS DO MÊS DE DEZEMBRO DE DOIS  
MIL E VINTE E UM. -----**

Aos quatro dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e um, na Vila de Ferreira do Zêzere, no Edifício Centro Cultural, face à convocatória para o efeito oportunamente remetida nos termos regimentais, reuniu este Órgão, sob a presidência de José Manuel Pinto da Silva Casanova, tendo como 1.º e 2.º Secretários, respetivamente, Carlos Ferreira Salgado e Maria Fernanda Gaspar de Moura, com a seguinte ordem de trabalhos:-----

**PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA-----**

1. Apresentação de expediente, nos termos da alínea m) do n.º 1 do artigo 29.º da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro. -----
2. Apreciação e votação da ata da primeira reunião de funcionamento da Assembleia Municipal realizada em 15 de outubro de 2021. -----
3. Assuntos gerais de interesse autárquico, ao abrigo do artigo 52.º da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro. -----

**INTERVENÇÃO DO PÚBLICO -----**

1. Intervenção e esclarecimento ao público nos termos do n.º 1 do artigo 49.º da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro. -----

**PERÍODO DA ORDEM DO DIA -----**



1. Apreciação da informação escrita do Presidente da Câmara Municipal acerca da atividade e situação financeira do município, ao abrigo da competência que lhe é conferida pela alínea c) do n.º 2 do artigo 25.º da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro.
2. Eleição de dois membros da Assembleia Municipal, um membro substituto e um membro eleito de entre os Presidentes de Juntas de Freguesia, representantes na "Assembleia Distrital de Santarém" de acordo com a Lei n.º 36/2014, de 26 de junho.
3. Eleição até dois representantes das freguesias do Concelho para a "Comissão Municipal de Gestão Integrada de Fogos Rurais", ao abrigo da alínea b), do n.º 3 do Art.º 29, do Decreto-Lei 82/2021 de 13 de outubro. -----
4. Eleição de três membros da Assembleia Municipal, sendo um membro substituto, um Presidente da Junta de Freguesia e respetivo suplente, para representante da "ANMP - Associação Nacional dos Municípios Portugueses - Congresso Nacional", ao abrigo da alínea r), do n.º 1, do Art.º 53, da Lei 169/99 de 18 de setembro, na sua atual redação. -----
5. Nomeação de quatro cidadãos eleitores a designar pela Assembleia Municipal, para a "CPCJ - Comissão de Proteção de Crianças e Jovens", ao abrigo da alínea l), do Art.º 17º, da Lei n.º 147/99, de 01 de setembro, na sua atual redação. -----
6. Eleição de um autarca de freguesia para representação do "Conselho Cinegético Municipal", ao abrigo da alínea e), do n.º 2, do Art.º 157º, do Decreto-Lei n.º 202/2004, de 18 de agosto. -----
7. Eleição de um representante da Assembleia Municipal para a "Comissão de Acompanhamento da Revisão do PDM", ao abrigo nos termos do disposto no n.º 1 do Art.º 5º, da Portaria n.º 277/2015, de 10 de setembro. -----

20	60
Livro	Folhas

8. Eleição de um representante do Município designado pela Assembleia Municipal para o "Conselho da Comunidade - ACES Médio Tejo", ao abrigo da alínea b), do n.º 1, do Art.º 31º, do Decreto-Lei n.º 28/2008, de 22 de fevereiro. -----
9. Eleição de dois membros da Assembleia Municipal e um suplente, para representantes na "Assembleia Intermunicipal da Comunidade Intermunicipal do Médio Tejo", ao abrigo do n.º 2 do Art.º 83º, da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro.
10. Eleição de dois representantes da Assembleia Municipal, para representação da "Comissão de Seleção e Acompanhamento das Propostas de Apoio ao Associativismo", de acordo com o Regulamento n.º 617/2011 do Município de Ferreira do Zêzere. -----
11. Eleição de um presidente da Junta de Freguesia do Concelho, em representação do "Conselho Municipal de Educação", ao abrigo do Decreto-Lei n.º 7/2003 de 15 de janeiro, na sua atual redação. -----
12. Eleição de presidentes das Juntas de Freguesia, em número a fixar pela Assembleia Municipal e um conjunto de cidadãos de reconhecida idoneidade, designados pela Assembleia Municipal, para representação do "Conselho Municipal de Segurança", ao abrigo da Lei n.º 33/98 de 18 de julho, na sua atual redação, conjugada com o Regulamento do Conselho Municipal de Segurança de Ferreira do Zêzere. -----
13. Eleição de um membro da Assembleia Municipal de cada partido ou grupo de cidadãos eleitores representados na Assembleia Municipal, representante(s) do "Conselho Municipal de Juventude do Concelho de Ferreira do Zêzere", de acordo com o Regulamento Municipal de Juventude de Ferreira do Zêzere. -----
14. Eleição de um representante da Assembleia Municipal, para a "Comissão Municipal de Proteção Civil", de acordo com a Lei n.º 65/2007, de 12 de novembro,

conjugado com o Regulamento n.º 859/2010 de 25 de novembro (Regulamento do Serviço Municipal de Proteção Civil de Ferreira do Zêzere). -----

15. Apreciação e votação da proposta da Câmara Municipal atinente aos estudos de sinalização/toponímia abaixo mencionados, ao abrigo da competência que lhe é conferida pela alínea g) do n.º 1 do artigo 25.º da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação: -----

a) Colocação de sinal de trânsito, na Rua Castelo de S. Jordão, no lugar de São Jordão, sito na Freguesia do Bêco; -----

b) Colocação de sinal de trânsito, na Rua Alfredo Keil, sito na Freguesia de Ferreira do Zêzere; -----

c) Colocação de sinal de trânsito, no acesso ao rio, na localidade de Martinela, sito na Freguesia de Águas Belas. -----

16. Apresentação de proposta de adesão do Município de Ferreira do Zêzere à ANAM (Associação Nacional das Assembleias Municipais), para dirigir ao Executivo Municipal, pedido de cabimentação que permita a sua formulação oficial posterior. -----

17. Apreciação e votação da Revisão Orçamental n.º 4 (Receita e Despesa) e Revisão n.º 3 -Modificação às GOP (PPI e AMR), nos termos da alínea a) do n.º 1 do art.º 25.º da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação. -----

18. Apreciação e votação à 4ª Alteração ao Mapa de Pessoal para o ano de 2021, conforme alínea o) do n.º 1 do art.º 25 da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação. -----

19. Apreciação e votação da proposta da Câmara Municipal sobre a nomeação de Auditor Externo, ao abrigo da competência que lhe é conferida pelo n.º 1 do art.º 77º da Lei n.º 73/2013 de 3 de setembro. -----

20	61
Livro	Folhas



20. Apreciação e votação da proposta da Câmara Municipal para autorização prévia genérica favorável à assunção de compromissos plurianuais, nos termos do art.º 6.º da Lei n.º 8/2012, de 21 de fevereiro. -----

**Presenças:** distribuída a folha de Presenças aos membros da Assembleia Municipal, verificou-se a presença de vinte e dois dos seus membros, tendo-se registado a ausência da deputada municipal Marisa Alexandra Cotrim Silva que foi substituída pelo cidadão Jorge Manuel Godinho Ribeiro que tomou posse nos termos da lei, para poder participar na Assembleia Municipal. -----

A **Câmara Municipal** fez-se representar pelo Senhor Presidente Bruno José da Graça Gomes, e pelos Vereadores Orlando da Silva Patrício, Ana Elisabete Farinha Ferreira e Dias Pereira, Hugo Miguel de Freitas Azevedo e Pedro Manuel dos Santos Alberto. -----

**Abertura da Sessão:** Eram quinze horas e dezassete minutos quando, verificada a existência de “quórum”, o Presidente da Mesa, nos termos regimentais, declarou aberta a sessão da Assembleia Municipal, cumprimentando todos os membros presentes da câmara municipal, assembleia municipal, comunicação social e público em geral, dizendo que se inicia neste dia a primeira Assembleia Municipal dedicada a prossecução e defesa dos interesses do nosso Município e concidadãos. Continuou dizendo que neste momento de incerteza sanitária tomaram-se todas as medidas ajustadas a um estado de calamidade, pedindo que mantivessem as máscaras durante as intervenções verbais que tenham que produzir e informando dos pormenores técnicos a nível da segurança durante a sessão. -----

Seguidamente informou que já tinha em sua posse um documento a informar que o Líder de Bancada da coligação PPD/PSD-CDS-PP, será o Senhor Doutor José Manuel Gomes Duarte, cujo documento ficará anexado à Ata e o Líder de Bancada

dos eleitos do PS será o Senhor João Miguel Sá da Silva, e que, decorrente destas funções, haverá sempre a possibilidade de poderem ser contactados por telefone ou via email em situações de emergência ou em qualquer situação que se tenha de debater ou tomar medidas inerentes ao funcionamento da Assembleia, agradecendo a disponibilidade que prestaram para o exercício destas funções. -----

**PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA -----**

**1. Apresentação de expediente, nos termos da alínea m) do n.º 1 do artigo 29.º da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro. -----**

O Senhor Presidente da Assembleia tomou o uso da sua palavra neste ponto para informar que desde o documento cento e vinte e sete até ao cento e oitenta e dois, se trata de situações decorrentes ainda da anterior Assembleia Municipal, e que muito dessas documentações dizem respeito às fichas de inscrição dos novos Deputados Municipais e aos elementos das Juntas de Freguesia eleitos para poderem usufruir dos cargos aquando da instalação do órgão a quinze de outubro, e que no que diz respeito à parte do mandato atual se encontra abrangido desde o documento cento e oitenta e cinco até ao duzentos e nove. Existem algumas informações prévias a veicular, e a que todos tiveram acesso, onde menciona a Carta para se associar à ANAM – Associação Nacional das Assembleias Municipais, onde o Município de Ferreira do Zêzere não fazia parte, publicações de algumas mensagens nos jornais de imprensa locais e convites para a Assembleia Municipal se fazer representar na Fundação Maria Dias Ferreira, quer da Associação dos Bombeiros Voluntários de Ferreira do Zêzere, resumindo sumariamente que receberam, perguntando se existia algum esclarecimento que quisessem colocar. -----

Não houve intervenções de qualquer tipo de esclarecimento por parte dos deputados. -  
Tomaram conhecimento. -----

20	62
Livro	Folhas



**2. Apreciação e votação da ata da primeira reunião de funcionamento da Assembleia Municipal realizada em 15 de outubro de 2021. -----**

O Senhor Presidente da Assembleia Municipal tomou uso da sua palavra para proceder à leitura da ata número cinco da primeira reunião de funcionamento da Assembleia Municipal. -----

Colocada à votação a ata foi aprovada por unanimidade e assinada pelos membros da Mesa. -----

**3. Assuntos gerais de interesse autárquico, ao abrigo do artigo 52.º da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro. -----**

O Senhor Presidente da Assembleia deu a palavra ao Senhor Presidente da Câmara, que começou por cumprimentar todos os presentes, agradecendo a sua presença, pedindo que os trabalhos doravante possam correr com maior seriedade, com maior ordem, e que, saindo reunião a reunião com a certeza de que o Concelho de Ferreira do Zêzere saiu prestigiado, sendo este o seu propósito e desejando que todos pensem do mesmo modo. Referiu que tinha duas ou três situações para transmitir aos presentes, sendo que algumas já são questões que o público em geral tem perguntado e que são de resolução mais difícil, relativamente aos maus cheiros. Existem duas situações que ao longos dos anos tem trazido alguns problemas, uma delas a Biocompost, e a outra a Comave. Deu conta que com a Biocompost, já reuniram com a administração, percebendo o que está a ser feito pela empresa, informando que dentro de dias visitarão o espaço. Disse que o executivo atual tratará este assunto com maior empenho, com bom senso e quererá ser sempre um interlocutor entre população e empresas. Em relação à situação da Comave referiu que se assistiu há cerca de duas semanas uma inspeção por parte da DRAPC – Direção Regional de Agricultura e Pescas do Centro e outras entidades entre as dez da noite e as zero

horas e trinta minutos, para além das entidades presentes referiu que também esteve o Vice-Presidente Dr. Orlando da Silva Patrício, e resultante dessa inspeção o que viram e as informações obtidas foi de que estava tudo em ordem para laborar. Por parte da empresa, foi comunicado às diversas entidades uma intenção de melhoria de alguma maquinaria, na fase final de filtragem dizendo a empresa que iria corrigir os odores, e a sua intensidade. Referiram ter sentido alguns odores, pouco intensos, e informando que irão reunir com a administração, sendo dois assuntos sensíveis, reforçando que o executivo está com máxima atenção a estes assuntos. Continuou dizendo que está no Município o máximo tempo possível para esclarecer tudo, não fazendo sentido andarem a escrever nas redes sociais, quando uma simples mensagem por SMS, será o suficiente para se esclarecer, reforçando que com ele a proximidade será esta. Passou para outro assunto, neste caso das luzes de Natal, dizendo que por força de não ter sido tratado antes e antes de ter tomado posse, acabou por se contratar outra empresa, que ficou de fazer a colocação das luzes até ao dia um, o que infelizmente tem falhado, dando conta do último telefonema do Município ao proprietário da empresa, e de que no fim de semana seriam colocadas, sendo um assunto que não depende agora do Município mas sim da empresa, terminando assim o uso da sua palavra. -----

Tomando a palavra o Senhor Presidente da Assembleia Municipal começou por dizer que se lhe fosse permitido dizer algumas palavras, atendendo a que estão a começar, e para todos refletirem a forma como se deverá encarar a presença naquela sessão. E procedeu à leitura que segue na íntegra a seguir escrita: *“Os resultados da noite eleitoral de vinte e seis de setembro, alteraram a representatividade nesta Assembleia das forças partidárias anteriormente nela presentes. Realço, que apesar de essenciais ao sistema democrático, a democracia não se esgota nos partidos. Esta*



20	63
Livro	Folhas

*Asssembleia, é disso prova pois é maioritariamente constituída por cidadãos independentes. Aquando do discurso de posse, vinquei, duas ideias chave – todos somos Ferreirenses, sem exceção, e todos somos poucos para cumprir as tarefas que os Ferreirenses necessitam, sendo a outra um apelo à política baseada na ética. Formulo votos para que esta Asssembleia fique na história do Concelho, como um local de debate democrático, de ideias baseadas em princípios e valores irrefutáveis de cidadania, organizada em torno de dados factuais, na transparência da sua atuação, na elevação do seu comportamento, e respeitando os valores universais do humanismo e da solidariedade para com o próximo. Estou seguro, que seremos capazes, de imprimir nas funções deste órgão de poder local, inovação de atuação, e incentivar a participação dos cidadãos. Nesta campanha eleitoral, durante seis semanas, percorri o Concelho e ouvi as populações. Ao concorrer senti, que devia devolver à minha comunidade de origem, aquilo que dela recebi, e que me moldou para ser aquilo que sou hoje. Mas, ao abandonar a minha zona de conforto, nesse contato com a população, recebi diversos socos no estômago, ao aperceber-me das carências de que enferma cronicamente o Concelho. O abandono dos idosos, a baixa qualidade de vida de um número significativo de ferreirenses, raiando a pobreza, as dificuldades em obter cuidados de saúde atempados, o alcoolismo, a necessidade de apoio de proximidade, constituem parte de um enorme problema, não enfrentado. A decência de uma sociedade afere-se pelo cuidado com que trata os seus mais vulneráveis. Temos que ser capazes de criar um novo caminho no apoio a esses nossos concidadãos. Um estudo sobre o índice de desenvolvimento económico e social, feito a duzentos e setenta e oito Municípios, acessível a qualquer cidadão no portal da Pordata, só coloca atrás do Concelho de Ferreira do Zêzere, sessenta e quatro outros, e revela que entre dois mil e nove e dois mil e dezanove, a nossa*

*população residente teve uma diminuição de cerca de mil habitantes, sendo mais preocupante, nesse mesmo período a redução da população jovem em três por cento. Este, constitui-se como outra questão de grandes dimensões que tem que ser encarada. Atrair a população jovem, criando projetos valorizando o empreendedorismo, dialogando com as forças vivas do Concelho, atraindo a indústria e o comércio, a agricultura, e estando alerta para recolher apoios nacionais e da União Europeia. Não podemos ficar à sombra dos outros Concelhos, porque eles chegam primeiro que nós aos apoios da União Europeia. Temos que lá chegar mais rápido quando os outros. A exploração da nossa beleza territorial e arquitetónica, tem que ser virada para o apoio a um turismo de qualidade, e que permita a abertura de portas a empresas também elas constituídas por jovens. A qualidade ambiental, tem que ser uma preocupação emergente, e deve ter uma resolução num contexto de proteção sanitária dos cidadãos baseada em estudos científicos e avaliações técnicas a nível local, e na definição de uma política industrial do Município. Do contato com a população sobressaiu de forma generalizada, o desejo de aprovação de um novo PDM, parado há dezasseis anos, e de um serviço de obras, célere, eficaz e de rosto humano. Durante a campanha eleitoral fiz promessas que irei honrar: - Proximidade com os cidadãos, disponibilizando um horário de atendimento aos munícipes, e tornando esse horário público; - Realizar Assembleias Municipais em cada uma das sete freguesias do Concelho. No seu livro "A Vila e Concelho de Ferreira do Zézere", de auditoria de António Baião, edição da Imprensa Nacional de mil novecentos e dezoito, na dedicatória do mesmo, afirma: "Àqueles meus patrícios que algum dia interrogarem cheios de curiosidade as ruínas musgosas das paredes das suas aldeias, ou os troncos seculares dos carvalhos e dos castanheiros das suas quintas, oferece esta*

20	64
Livro	Folhas

*incompleta resposta o autor". Que belo parágrafo de defesa das espécies autóctones do Concelho e que sinal firme de apontar um caminho para a reflorestação, recorrendo a fundos da União Europeia. No seu poema e para quem viveu o vinte e cinco de abril, Sophia de Melo Breyner Anderson escreveu: - "Esta é a madrugada que eu esperava, o dia inicial inteiro e limpo, onde emergimos da noite e do silêncio, e livres habitamos a substância do tempo". A nossa liberdade que nos foi concedida e que livres nos permita viver a substância do tempo melhorando a qualidade de vida dos nossos concidadãos". Após esta reflexão terminou a sua intervenção. -----*

O eleito local José Manuel Duarte, líder do grupo parlamentar da coligação PPD/PSD.CDS-PP, no uso da palavra, começou por agradecer a presença de todos os presentes e agradecer em especial as palavras do Senhor Presidente da Assembleia cheias de humanismo e que já se deveria ter olhado para as pessoas e para o Concelho, e que nem sempre é fácil, dizendo que o Senhor Presidente da Assembleia traçou de uma maneira muito dura o futuro pelo qual irão exigir e julgar o executivo, não havendo dúvida que é isso que têm que fazer, felicitando o Senhor Presidente da Assembleia pelas palavras justas que disse. Continuou dizendo que em nome da coligação PPD/PSD.CDS-PP, que pretendia apresentar uma proposta de louvor que foi entregue na mesa onde mencionou o teor do mesmo "*O grupo parlamentar da coligação PPD/PSD.CDS-PP, em Assembleia Municipal de quatro de dezembro de dois mil e vinte e um, propõe ao plenário um voto de louvor ao Clube de Atletismo de Ferreira do Zêzere por ter levado a cabo mais uma edição de uma competição que já projetou o nome do Concelho em todo o País e se tem afirmado como uma organização de qualidade superior que engrandece cada vez mais o desporto no Concelho*". Informou que o documento lido foi assinado por todos os membros da coligação, terminando assim a sua intervenção. -----

Colocado à votação a Assembleia deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta de voto de louvor ao Clube de Atletismo de Ferreira do Zêzere. -----

### **INTERVENÇÃO DO PÚBLICO** -----

#### **1. Intervenção e esclarecimento ao público nos termos do n.º 1 do artigo 49.º da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro.** -----

O Senhor Vítor Mendes solicitou o uso da palavra e procedeu à leitura da sua intervenção que segue na íntegra a seguir escrita: -----

*'Boa tarde Senhor Presidente da Assembleia, Senhores(as) Deputados Municipais, Senhores e Senhora Vereadores, Senhor(as) funcionários Municipais e população presente. Antes de mais, começo por desejar que esta Assembleia se torne verdadeiramente numa Assembleia Municipal, onde os seus concidadãos possam expor os seus assuntos e obter as devidas respostas sem critérios diferenciados, sem discriminação ou perseguição política, como tem acontecido até aqui. Espero que a partir de agora, todos os cidadãos sejam tratados de igual forma como mandam as boas maneiras, respeitando a legislação em vigor, e a Constituição da República Portuguesa. O nosso concelho tem muitos problemas que necessitam de uma resposta clara e concreta. Numa sociedade minimamente organizada e estruturada, este espaço Assembleia, tem a finalidade de permitir o devido esclarecimento sobre o que for aqui apresentado. Na tomada de posse dos novos órgãos autárquicos, ouvi o Senhor Presidente da Assembleia dizer, que lamentava a ausência das forças vivas do nosso concelho. Registo essa tomada de posição como positiva, por considerar, ser uma visão clara, de qual deve ser o papel deste órgão, Assembleia Municipal. Também o Senhor Presidente da Câmara Municipal disse que teremos de trabalhar todos para o bem comum. Lamento discordar dessa opinião. Senhor Presidente da Câmara, a sociedade Portuguesa é composta por classes, e cada uma delas, tem os*

*seus interesses próprios. Disse ainda que na base do princípio da equidade, iria responder aos problemas existentes. Se essas palavras se vierem a confirmar, será uma demonstração de eficácia, e de rigor entre o que se diz, e o que se faz. Mas isso só o tempo nos dirá. Com estas eleições autárquicas, alguns antigos e outros novos autarcas foram eleitos. Quer isto dizer, que existiu uma mudança de pessoas, mas falta saber, se existiu uma mudança de mentalidades e de política autárquica. Saber ouvir, dar as respostas concretas, será um sinal de mudança. Aproveito para chamar atenção do Senhor Presidente da Mesa da Assembleia, para as faltas premeditadas que têm existido com a ausência no SITE da Câmara Municipal das atas da Assembleia após a sua aprovação. Espero que este assunto a partir de hoje esteja ultrapassado. Sobre problemas concretos existentes que se encontram por resolver, trago hoje aqui, quatro desses problemas. Mas, existe também um outro que está no Vosso programa eleitoral, que certamente vários concidadãos estão agora há espera de uma resposta concreta. O Plano Diretor Municipal pendente há mais de uma década. Digo isto, porque não basta prometer, é preciso cumprir. Este é também um assunto que não deixarei que caia no esquecimento a todos vós, Vereadores, e também, a esta Assembleia Municipal. Sobre os quatro problemas existentes, começo pelos cheiros nauseabundos existentes no concelho onde se salienta a empresa Biocompost e a queixa crime apresentado em dois mil e dezassete ao Ministério Público ainda à espera da sua conclusão. Depois do resultado eleitoral, os cheiros têm sido quase diários. Espero que não seja a vingança de quem sente que alguma coisa mudou. Esta situação dá cabo da cabeça a qualquer pessoa e a paciência tem limites. Situação da ETAR de Areias, que falta resolver. Exposição apresentada ao Executivo da UFAP assinada por nove concidadãos sobre as ruas do Telheiro de Cima e da rua do Casal, que implica que em caso de incêndio não têm por onde*





*fugir. Um caminho de cabras não pode ser considerado uma estrada onde se possa circular em segurança. Para terminar, chamo atenção para o seguinte; O Senhor ex-Presidente da Assembleia Municipal com a sua atitude de arrogância e autoritarismo que lhe eram conhecidos, impediu-me de ler a parte final do meu texto na última Assembleia, por isso, volto a trazê-lo aqui. Tive conhecimento que no ano de dois mil e vinte não se realizou o almoço da primavera pela Câmara Municipal e que o custo por pessoa foi de dois euros. As inscrições foram feitas pela Junta de Freguesia onde se registou o nome e o pagamento. Por causa da pandemia, o mesmo não se realizou, mas não se devolveu nem o dinheiro, nem se deu qualquer explicação às pessoas inscritas. O Senhor ex/Presidente da Câmara disse que a Câmara até fechou as contas com saldo positivo. Será que na Câmara Municipal não existe nenhum saco azul, eu pergunto? Onde se encontra esse dinheiro? Espero que o novo executivo camarário esclareça o assunto informando os cidadãos do que pensa fazer, tendo em conta, que situações desta natureza nunca deveriam ter acontecido. Termino, desejando que esta Assembleia cumpra o seu papel respeitando integralmente os concidadãos que aqui apresentem os seus problemas, demonstrando, que a democracia é um bem a ser usufruído por todos, e não, um garrote intimidatório a alguns. Tenho dito." -----*

O Senhor Presidente da Assembleia tomando a palavra e respondendo ao Senhor Vítor Mendes, referiu que a Assembleia é pública e publicará sempre com aquilo com que a lei obriga que são cinco dias de antecedência, o edital com a Ordem de Trabalhos no site da Assembleia Municipal para terem acesso à ordem de trabalhos, como foi publicado desta vez e o mesmo acontecerá no futuro. Em relação à disponibilização das atas no site, referiu que essa situação irá ser feita ao ritmo que as mesmas vão sendo aprovadas pela Assembleia, sendo libertadas depois para o site,

20	66
Livro	Folhas

sendo que será este o “*modus operandi*” desta Assembleia, em qualquer circunstância e em qualquer momento. -----

Tomando a palavra o Senhor Presidente da Câmara e respondendo ao Senhor Vítor Mendes começou por agradecer a intervenção feita, e dar conta de que a Assembleia pelo menos na sua parte será sempre verdadeiramente democrática, e que fique ciente de que não depende só dele, mas também do Senhor Vítor Mendes e do público que intervém, e sempre com boa educação, não irá com certeza ver ninguém perder as estribeiras respeitando a tolerância democrática. Referindo às atas da Assembleia Municipal acredita que conseguirá fazê-lo, sendo que está a fazer-se uma reorganização dos serviços do Município, achando que vai haver uma maior claridade relativo a esta questão, mas em muitas outras. Disse também que tinham uma promessa feita que é a que a Assembleia Municipal seja transmitida em direto via Streaming, e dando conta que estando a trabalhar há um mês e meio, não se conseguiu realizar essa situação, pois existe um trabalho de base de comunicação para fazer. Em relação ao Plano Diretor Municipal disse que não prometeu o que visionava, dizendo que a promessa que fez foi que tudo faria para que essa revisão acontecesse, que é diferente, acreditando que estão em condições para o ano de proceder a essa revisão. Houve uma conferência decisória há pouco tempo no dia vinte e três de novembro de dois mil de vinte e dela houve uma proposta de plano que está a ser adequada, tendo que haver uma consonância entre algumas entidades para que possa ser sujeito uma conferência decisória definitiva e com essa situação passar-se para a discussão pública. Estando as coisas a correr bem, não prometendo para dois mil e vinte e dois seja o seu término, não dependendo só do atual executivo, dando conta que o Eng.º Hugo Azevedo esteve presente nessa reunião como Técnico do Município, sabendo que se está a falar a verdade. Daquilo que foi falado há uma

grande possibilidade a que no Verão se possa ter o PDM em discussão pública, sendo claro com as entidades e com os Municípes não procedendo ao seu engano. Quanto à ETAR de Areias informou que tem uma reunião com o Senhor Secretário-Executivo da Tejo Ambiente, tendo eles a responsabilidade da gestão dessa infraestrutura, estando a reunião marcada para breve para tratar de conjuntos de situações relativo à Tejo Ambiente, falando já com o Presidente da União de Freguesias de Areias e Pias, o Senhor Márcio Cabral para resolverem essa situação o mais rápido possível. Em relação ao dinheiro das Juntas, afirmou não estar por dentro do assunto, acreditando que esteja retido, que tão depressa a situação Covid-19 o permita, se possa realizar o almoço, dizendo que ninguém mais que o atual executivo quer realizar coisas, mas por força do Covid-19 e não estando fácil e olhando para a comunicação social se percebe essa situação, dizendo que em relação ao Concelho também não está fácil, tendo que aguardar para se poder fazer o almoço, e festas para haver confraternização. -----

O Senhor Vítor Mendes tomando novamente o uso da sua palavra colocando uma questão relativo ao programa eleitoral do Partido Socialista que dizia “agilização da conclusão da revisão do Plano Diretor Municipal pendente há mais de uma década”, dizendo que tinha acabado de dizer que não é uma situação imediata como se compreende, mas de fácil resolução. A forma como disse não foi exatamente assim, fez um compromisso e está patente no programa eleitoral. A questão dos dois euros, e compreende perfeitamente, mas a forma de tratar o cidadão comum e a forma como o processo foi tratado, evidenciando que o Senhor Presidente não tem responsabilidade pois é um assunto da gestão anterior e estão na Assembleia representantes da gestão anterior, não sendo dessa forma que se tratam as coisas. Questionou o Senhor Presidente da Câmara qual era a dificuldade da Câmara na altura ter dito “Por razões



20	67
Livro	Folhas



que não é possível que toda a gente conhece, que não se pode realizar o almoço, fica suspenso, e quem quiser vir levantar o dinheiro, que venha levantar o dinheiro, ou então assim que haja oportunidade iremos realizar o almoço”, e isto não foi feito para ninguém. A crítica não é para o Senhor Presidente, mas atendendo que as coisas estão na sua mão, neste momento, e segundo a resposta que deu para o Vítor Mendes, ela não é solução. E quer saber quais as medidas, porque a responsabilidade é da Câmara Municipal, foi ela que teve a iniciativa. A Câmara Municipal que veja qual é verdadeiramente o problema e a forma de resolvê-lo, terminando assim a sua intervenção. -----

O Senhor Presidente da Câmara tomando uso da sua palavra e respondendo ao Senhor Vítor Mendes começou por dizer que compreende perfeitamente o que disse afirmando que não é uma promessa, mas sim que se iria fazer tudo, para agilizar que a revisão acontecesse, reforçando que a revisão não depende do executivo, mas sim de um conjunto de entidades e dos serviços do Município e foi nesse sentido, dizendo que ninguém mais que ele quer que essa situação se resolva, achando que não omitiu nada. Em relação à responsabilização disse que está cá para assumir, mas não estando o anterior executivo para dar conta dessa situação, deixando a indicação que irá ver o que se passa, relativo ao dinheiro do almoço e dará conta do que irão fazer, esclarecendo assim o Senhor Vítor Mendes. -----

Não havendo mais intervenções deu-se por encerrado o ponto da intervenção do público. -----

#### **PERIODO DA ORDEM DO DIA -----**

**1. Apreciação da informação escrita do Presidente da Câmara Municipal acerca da atividade e situação financeira do município, ao abrigo da competência que**

lhe é conferida pela alínea c) do n.º 2 do artigo 25.º da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro. -----

O eleito local José Manuel Gomes Duarte solicitou o uso da palavra e começou por dizer que em termos da apresentação da atividade municipal tem conhecimento de que a Vereadora Dr. Ana Elisabete Ferreira já visitou instituições, gesto que aprova, que nota que estão a trabalhar ativamente em assuntos que dizem respeito a todos os cidadãos, sobretudo em instituições que trabalham numa área e como disse o Senhor Presidente da Assembleia que tentam recuperar muito a “pobreza” da nossa população e que estão nesse serviço, deixando uma questão para o Senhor Presidente da Câmara, para explicar se está previsto futuramente, algum tipo de apoio para estas instituições, no caso destas condições do Covid-19, se vierem a agravar, pois já estão a lutar com muitas dificuldades, dizendo num caso concreto que só no aumento do ordenado mínimo nessas instituições, implica uma despesa anual superior a vinte mil euros, e isto em instituições que já estão à flor da pele, sendo muito complicado e em muito curto prazo o Concelho poderá vir a ter um problema muito complicado, terminando assim a sua intervenção. -----

Tomando o Senhor Presidente da Câmara o uso da sua palavra começou por dizer que estão a trabalhar neste momento com um pouco mais de força com o orçamento, sendo esse assunto abordado, tendo que olhar para muito mas com noção das dificuldades que essas instituições atravessam, informando que caso a situação se prolongue assim até janeiro, com certeza que terão de tomar medidas, não sabendo neste momento os valores, mas irão ponderar avançar com algum apoio, dizendo que se sente tranquilo em relação à interação que existe entre o Município e as instituições, e daquilo que tem sido possível neste tempo os serviços municipais

20	68
Livro	Folhas



trabalham muito bem na área da ação social, solicitando que deem ao executivo mais duas ou três semanas, terminando assim a sua intervenção. -----

O eleito local Márcio Cabral, Presidente da União de Freguesias de Areias e Pias tomando uso da sua palavra começou por desejar um bom trabalho para todos e que os mesmos sejam proficuos no desenvolvimento do Concelho e no seu caso na freguesia onde preside. Pretendeu dar algumas informações sobre a Biocompost e que também ficasse em ata que entrou em contato com o Senhor Presidente da Câmara no sentido de procurar uma resolução para este problema que no seu entender, o maior problema da sua Freguesia e um dos maiores problemas do Concelho. Relativo à ETAR de Areias disse que desde o primeiro momento que está em sintonia para tentar resolver o assunto. Voltando agora para outro assunto, neste caso para as Obras Municipais que está em fase de elaboração o contrato de empreitadas de Recuperação de Vias Municipais referente ao lote um, sabendo que nessa empreitada existia um lote quatro que dizia respeito especificamente à União de Freguesias de Areias e Pias que ficou deserto este lote, querendo saber se existe alguma ideia, se se vai ser lançado algum concurso ou não vai futuramente, uma vez que era o lote que fazia referência à sua freguesia, terminando assim a sua intervenção. -----

O Senhor Presidente da Câmara tomando o uso da sua palavra esclareceu que não pode ser mais preciso, derivado a estarem ainda na discussão do orçamento, mas que assim que tenham notícias dará com toda a certeza, pedindo desculpa não ser mais conciso, derivado ao trabalho ter levado a que a evolução da realização do orçamento, não seja tão célere, quanto pretendem, mas estão dentro dos limites legais, deixando a indicação que assim que a decisão esteja tomada transmitirá, terminando assim a sua intervenção. -----

O Senhor Presidente da Assembleia Municipal tomando uso da sua palavra informou que todos os membros apreciaram o documento por unanimidade. -----

**2. Eleição de dois membros da Assembleia Municipal, um membro substituto e um membro eleito de entre os Presidentes de Juntas de Freguesia, representantes na "Assembleia Distrital de Santarém" de acordo com a Lei n.º 36/2014, de 26 de junho.** -----

O Senhor Presidente da Assembleia informou que o Partido Socialista (PS) apresentou uma proposta com os seguintes nomes: João Miguel Sá da Silva - membro substituto do Presidente da Assembleia, Armando do Carmo Cotrim – Presidente da Junta de Freguesia de Ferreira do Zêzere, membro eleito entre os Presidentes de Junta. -----

A bancada do PPD/PSD-CDS.PP não apresentou proposta.-----

Foi considerada a proposta da bancada do Partido Socialista (PS) de “Lista A”, e feita a votação por escrutínio secreto. -----

Colocado à votação obteve-se o seguinte resultado: Lista A – 21 votos a favor, e 1 voto contra. -----

Face ao resultado da votação foram eleitos para integrar a Assembleia Distrital de Santarém o Senhor João Miguel Sá da Silva, membro substituto do Presidente da Assembleia, e o Senhor Armando do Carmo Cotrim, Presidente da Junta de Freguesia de Ferreira do Zêzere, membro eleito entre os Presidentes de Junta. -----

**3. Eleição até 2 representantes das freguesias do Concelho para a "Comissão Municipal de Gestão Integrada de Fogos Rurais", ao abrigo da alínea b), do n.º 3 do Art.º 29, do Decreto-Lei 82/2021 de 13 de outubro.** -----

O Senhor Presidente da Assembleia começou por informar que se podia eleger até cinco representantes das freguesias, e que por norma só tem sido eleito um

20	69
Livro	Folhas



representante e a proposta da mesa da Assembleia é que se elegeisse dois representantes para Comissão Municipal de Gestão Integrada de Fogos Rurais e questionou se alguém da Assembleia se opunha a que se elegessem dois representantes das freguesias, o que não se verificou, tendo sido decidido eleger dois representantes. -----

O Senhor Presidente da Assembleia informou que o Partido Socialista (PS) apresentou uma proposta com o seguinte nome: José Pedro Pestana Joaquim – Presidente da Junta de Freguesia de Águas Belas. -----

Questionou a bancada do PPD/PSD-CDS.PP se queria apresentar o Senhor Márcio Rafael Gomes Cabral – Presidente da União das Freguesias de Areias e Pias a qual concordou. -----

Foi considerada a proposta da bancada do Partido Socialista (PS) e da bancada do PPD/PSD-CDS.PP de “Lista A”, para uma votação única e feita a votação por escrutínio secreto. -----

Colocado à votação obteve-se o seguinte resultado: Lista A – 22 votos a favor. -----  
Face ao resultado da votação foram eleitos para integrar a **Comissão Municipal de Gestão Integrada de Fogos Rurais** o Senhor José Pedro Pestana Joaquim – Presidente da Junta de Freguesia de Águas Belas, e o Senhor Márcio Rafael Gomes Cabral – Presidente da União das Freguesias de Areias e Pias. -----

**4. Eleição de três membros da Assembleia Municipal, sendo um membro substituto, um Presidente da Junta de Freguesia e respetivo suplente, para representante da "ANMP - Associação Nacional dos Municípios Portugueses - Congresso Nacional", ao abrigo da alínea r), do n.º 1, do Art.º 53º, da Lei 169/99 de 18 de setembro, na sua atual redação. -----**

O Senhor Presidente da Assembleia informou que o Partido Socialista (PS) apresentou uma proposta com os seguintes nomes: Carlos Ferreira Salgado - membro substituto do Presidente da Assembleia, António José Craveiro de Carvalho – Presidente da Junta de Freguesia do Bêco e Edmundo Martins de Freitas – Presidente da Junta de Chãos, para suplente. -----

A bancada do PPD/PSD-CDS.PP não apresentou proposta.-----

Foi considerada a proposta da bancada do Partido Socialista (PS) de “Lista A”, e feita a votação por escrutínio secreto. -----

Colocado à votação obteve-se o seguinte resultado: Lista A – 15 votos a favor, 1 voto contra e 6 abstenções. -----

Face ao resultado da votação foram eleitos para integrar a ANMP - Associação Nacional dos Municípios Portugueses - Congresso Nacional o Senhor Carlos Ferreira Salgado - membro da Assembleia Municipal para substituto do Presidente da Assembleia, o Senhor António José Craveiro de Carvalho – Presidente da Junta de Freguesia do Bêco, e o Senhor Edmundo Martins de Freitas – Presidente da Junta de Chãos para suplente.-----

**5. Nomeação de quatro cidadãos eleitores a designar pela Assembleia Municipal, para a "CPCJ - Comissão de Proteção de Crianças e Jovens", ao abrigo da alínea l), do Art.º 17º, da Lei n.º 147/99, de 01 de setembro, na sua atual redação. -----**

O Senhor Presidente da Assembleia informou que os membros da CPCJ – Comissão de Proteção de Crianças e Jovens, não tem mandatos coincidentes como os membros da Assembleia Municipal, com as eleições da Assembleia Municipal, sendo que tomou a liberdade de ligar a cada um dos membros que se mantinham em funções, perguntando se queriam continuar em funções e que, quer a Senhora Maria Emília da

20	70
Livro	Folhas

Silva Figueiredo Benedito, a Senhora Dina Maria Alves Gomes, a Senhora Mónica Patrícia Alves Antunes e a Senhora Maria da Luz Rodrigues Martins aceitaram essa sua continuidade. Referiu ainda que atendendo a esta manifestação, não irá haver votação, havendo só uma informação que se manterá em funções na CPCJ até que se cumpra os respetivos mandatos, para depois propor a sua continuidade que era o propósito da mesa da Assembleia. -----

**6. Eleição de um autarca de freguesia para representação do "Conselho Cinegético Municipal", ao abrigo da alínea e), do n.º 2, do Art.º 157º, do Decreto-Lei n.º 202/2004, de 18 de agosto.** -----

O Senhor Presidente da Assembleia informou que o Partido Socialista (PS) apresentou uma proposta com o seguinte nome: Mário dos Santos Roberto – Presidente de Junta de Freguesia de Igreja Nova do Sobral. -----

A bancada do PPD/PSD-CDS.PP não apresentou proposta.-----

Foi considerada a proposta da bancada do Partido Socialista (PS) de “Lista A”, e feita a votação por escrutínio secreto. -----

Colocado à votação obteve-se o seguinte resultado: Lista A – 17 votos a favor, 2 votos contra e 3 abstenções. -----

Face ao resultado da votação foi eleito para integrar o **Conselho Cinegético Municipal** o Senhor Mário dos Santos Roberto, Presidente de Junta de Freguesia de Igreja Nova do Sobral. -----

**7. Eleição de um representante da Assembleia Municipal para a "Comissão de Acompanhamento da Revisão do PDM", ao abrigo nos termos do disposto no n.º 1 do Art.º 5º, da Portaria n.º 277/2015, de 10 de setembro.** -----

O Senhor Presidente da Assembleia informou que o Partido Socialista (PS) apresentou uma proposta com o seguinte nome: António José Craveiro de Carvalho – Presidente de Junta de Freguesia do Bêco. -----

A bancada do PPD/PSD-CDS.PP não apresentou proposta.-----

Foi considerada a proposta da bancada do Partido Socialista (PS) de “Lista A”, e feita a votação por escrutínio secreto. -----

Colocado à votação obteve-se o seguinte resultado: Lista A – 19 votos a favor, e 3 abstenções. -----

Face ao resultado da votação foi eleito para integrar a **Comissão de Acompanhamento da Revisão do PDM** o Senhor António José Craveiro de Carvalho, Presidente de Junta de Freguesia do Bêco. -----

**B. Eleição de um representante do Município designado pela Assembleia Municipal para o "Conselho da Comunidade - ACES Médio Tejo", ao abrigo da alínea b), do n.º 1, do Art.º 31º, do Decreto-Lei n.º 28/2008, de 22 de fevereiro. --**

O Senhor Presidente da Assembleia informou que o Partido Socialista (PS) apresentou uma proposta com o seguinte nome: Manuel dos Santos Nunes – Presidente de Junta de Freguesia de Nossa Senhora do Pranto, que já vinha a exercer estas funções anteriormente. -----

A bancada do PPD/PSD-CDS.PP não apresentou proposta.-----

Foi considerada a proposta da bancada do Partido Socialista (PS) de “Lista A”, e feita a votação por escrutínio secreto. -----

Colocado à votação obteve-se o seguinte resultado: Lista A – 19 votos a favor, e 3 abstenções. -----



20	71
Livro	Folhas

Face ao resultado da votação foi eleito para integrar o **Conselho da Comunidade - ACES Médio Tejo** o Senhor Manuel dos Santos Nunes, Presidente de Junta de Freguesia de Nossa Senhora do Pranto. -----

**9. Eleição de dois membros da Assembleia Municipal e um suplente, para representantes na "Assembleia Intermunicipal da Comunidade Intermunicipal do Médio Tejo", ao abrigo do n.º 2 do Art.º 83º, da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro.** -----

O Senhor Presidente da Assembleia informou que nesta votação só votam os membros eleitos diretamente para a Assembleia Municipal, sendo que nesta votação os Senhores Presidentes de Junta, não tem voto de eleitor. -----

O Partido Socialista (PS) apresentou uma proposta com dois membros, respeitando o método de Hondt e permitir que a bancada PPD/PSD-CDS.PP possa apresentar um membro. Por considerar que a importância deste cargo na defesa dos interesses do Concelho o Senhor Presidente da Assembleia Municipal inclui-se na Lista, para membro representante na Assembleia Intermunicipal, e outro membro que será a Senhora Mónica Patrícia Alves Antunes – membro da Assembleia Municipal, perguntando à bancada do PPD/PSD-CDS.PP se queriam associar algum membro para se fazer uma lista única, o qual foi indicado o Senhor Jorge Ponce de Leão de Castro – membro da Assembleia Municipal. Disse ainda que poderá nomear-se um suplente para o caso de haver alguma falha, e foi sugerido pelo Presidente da Assembleia Municipal a Senhora Maria Fernanda Gaspar de Moura, membro e segundo secretário da mesa da Assembleia Municipal. -----

Foi considerada a proposta de “Lista A”, os seguintes membros: o Senhor Dr. José Manuel Pinto da Silva Casanova, Presidente da Assembleia Municipal, a Senhora Mónica Patrícia Alves Antunes, membro da Assembleia Municipal, o Senhor Jorge

Ponce de Leão de Castro, membro da Assembleia Municipal, e Senhora Maria Fernanda Gaspar de Moura, segunda secretária da Mesa da Assembleia Municipal e feita a votação por escrutínio secreto. -----

Colocado à votação obteve-se o seguinte resultado: Lista A – 15 votos a favor. -----

Face ao resultado da votação foram eleitos para integrar a **Assembleia Intermunicipal da Comunidade Intermunicipal do Médio Tejo** o Senhor Dr. José Manuel Pinto da Silva Casanova, Presidente da Assembleia Municipal, a Senhora Mónica Patrícia Alves Antunes, membro da Assembleia Municipal, o Senhor Jorge Ponce de Leão de Castro, membro da Assembleia Municipal, e Senhora Maria Fernanda Gaspar de Moura, segunda secretária da Mesa da Assembleia Municipal. ---

**10. Eleição de dois representantes da Assembleia Municipal, para representação da "Comissão de Seleção e Acompanhamento das Propostas de Apoio ao Associativismo", de acordo com o Regulamento n.º 617/2011 do Município de Ferreira do Zêzere.** -----

O Senhor Presidente da Assembleia informou que o Partido Socialista (PS) apresentou uma proposta com os seguintes nomes: Mónica Patrícia Alves Antunes e Nuno Filipe Antunes Ramalho, ambos membros da Assembleia Municipal. -----

A bancada do PPD/PSD-CDS.PP não apresentou proposta.-----

Foi considerada a proposta da bancada do Partido Socialista (PS) de "Lista A", e feita a votação por escrutínio secreto. -----

Colocado à votação obteve-se o seguinte resultado: Lista A – 18 votos a favor, 2 votos contra e 2 abstenções. -----

Face ao resultado da votação foram eleitos para integrar a **Comissão de Seleção e Acompanhamento das Propostas de Apoio ao Associativismo** a Senhora Mónica

20	72
Livro	Folhas

Patrícia Alves Antunes e o Senhor Nuno Filipe Antunes Ramalho, ambos membros da Assembleia Municipal. -----

**11. Eleição de um presidente da Junta de Freguesia do Concelho, em representação do "Conselho Municipal de Educação", ao abrigo do Decreto-Lei n.º 7/2003 de 15 de janeiro, na sua atual redação. -----**

O Senhor Presidente da Assembleia informou que o Partido Socialista (PS) apresentou uma proposta com o seguinte nome: Armando do Carmo Cotrim, Presidente da Junta de Freguesia de Ferreira do Zêzere. -----

A bancada do PPD/PSD-CDS.PP apresentou uma proposta com o seguinte nome: Márcio Rafael Gomes Cabral, Presidente da União das Freguesias de Areias e Pias. -- Foi considerada a proposta da bancada do Partido Socialista (PS) de "Lista A", e considerada a proposta da bancada do PPD/PSD-CDS.PP de "Lista B" e feita a votação por escrutínio secreto. -----

Colocado à votação obteve-se o seguinte resultado: Lista A – 15 votos a favor, Lista B – 7 votos a favor. -----

Face ao resultado da votação foram eleitos para integrar o **Conselho Municipal de Educação** o Senhor Armando do Carmo Cotrim, Presidente da Junta de Freguesia de Ferreira do Zêzere. -----

**12. Eleição de presidentes das Juntas de Freguesia, em número a fixar pela Assembleia Municipal e um conjunto de cidadãos de reconhecida idoneidade, designados pela Assembleia Municipal, para representação do "Conselho Municipal de Segurança", ao abrigo da Lei n.º 33/98 de 18 de julho, na sua atual redação, conjugada com o Regulamento do Conselho Municipal de Segurança de Ferreira do Zêzere. -----**

O Senhor Presidente da Assembleia informou que achou por bem que houvesse uma paridade dos elementos representantes pela Assembleia Municipal e os cidadãos de reconhecida idoneidade escolhidos para o Conselho Municipal de Segurança, e propôs e ao contrário do que tem sido prática até ao momento, que em vez de dois elementos representantes das Juntas de Freguesia, a Assembleia aceitasse designar três elementos, o que questionou perante os presentes se alguém votava contra esta proposta, o que como ninguém se manifestou, e não havendo oposição aceitaram essa alteração. -----

Seguidamente apresentou os elementos que o Partido Socialista (PS) propuseram os seguintes Presidentes de Junta: José Pedro Pestana Joaquim - Presidente da Junta de Freguesia de Águas Belas, Edmundo Martins de Freitas – Presidente da Junta de Freguesia de Chãos e Márcio Rafael Gomes Cabral – Presidente da União de Freguesias de Areias e Pias e os três cidadãos de reconhecida idoneidade, nomeadamente: Senhor Carlos Alberto Mendes Martins e o Senhor Eng.º Mário Rodrigues Ferreira que já exerciam estas funções e o Senhor José Manuel Antunes Feliz que passa a integrar este Conselho. -----

A bancada do PPD/PSD-CDS.PP não apresentou proposta.-----

Foi considerada a proposta da bancada do Partido Socialista (PS) de “Lista A”, e feita a votação por escrutínio secreto. -----

O Senhor Presidente da Assembleia Municipal informou os presentes que nesse momento só estavam vinte e um elementos dos vinte e dois, pois o Senhor Manuel dos Santos Nunes tinha um compromisso por motivos de saúde, pelo que a votação só irá ter vinte e um votos a partir deste momento. -----

Colocado à votação obteve-se o seguinte resultado: Lista A – 20 votos a favor, 1 voto contra. -----

Face ao resultado da votação foram eleitos para integrar o **Conselho Municipal de Segurança** o Senhor José Pedro Pestana Joaquim, Presidente da Junta de Freguesia de Águas Belas, o Senhor Edmundo Martins de Freitas, Presidente da Junta de Freguesia de Chãos, o Senhor Márcio Rafael Gomes Cabral, Presidente da União de Freguesias de Areias e Pias, e três cidadãos de reconhecida idoneidade, o Senhor Carlos Alberto Mendes Martins, o Senhor José Manuel Antunes Feliz e o Senhor Eng.º Mário Rodrigues Ferreira. -----

**13. Eleição de um membro da Assembleia Municipal de cada partido ou grupo de cidadãos eleitores representados na Assembleia Municipal, representante(s) do "Conselho Municipal de Juventude do Concelho de Ferreira do Zêzere", de acordo com o Regulamento Municipal de Juventude de Ferreira do Zêzere. -----**

O Senhor Presidente da Assembleia informou que o Partido Socialista (PS) apresentou uma proposta com o seguinte nome: Joana Patrícia Mendes de Sousa, membro da Assembleia Municipal. -----

A bancada do PPD/PSD-CDS.PP apresentou uma proposta com o seguinte nome: Inês Filipa Godinho Ferreira, membro da Assembleia Municipal. -----

Foi considerada a proposta da bancada do Partido Socialista (PS) e a proposta da bancada do PPD/PSD-CDS.PP de "Lista A", e feita a votação por escrutínio secreto. -

Colocado à votação obteve-se o seguinte resultado: Lista A – 21 votos a favor. -----

Face ao resultado da votação foram eleitos para integrar o **Conselho Municipal de Juventude do Concelho de Ferreira do Zêzere**, a Senhora Joana Patrícia Mendes de Sousa, do Partido Socialista (PS), e a Senhora Inês Filipa Godinho Ferreira, da coligação PPD/PSD-CDS.PP, ambos membros da Assembleia Municipal. -----

**14. Eleição de um representante da Assembleia Municipal, para a "Comissão Municipal de Proteção Civil", de acordo com a Lei n.º 65/2007, de 12 de**

novembro, conjugado com o Regulamento n.º 859/2010 de 25 de novembro (Regulamento do Serviço Municipal de Proteção Civil de Ferreira do Zêzere). ---

O Senhor Presidente da Assembleia informou que o Partido Socialista (PS) apresentou uma proposta com o seguinte nome: Comandante António Manuel Henriques de Jesus, membro da Assembleia Municipal. -----

A bancada do PPD/PSD-CDS.PP não apresentou proposta.-----

Foi considerada a proposta da bancada do Partido Socialista (PS) de “Lista A”, e feita a votação por escrutínio secreto. -----

Colocado à votação obteve-se o seguinte resultado: Lista A – 20 votos a favor, e 1 abstenção. -----

Face ao resultado da votação foi eleito para integrar a **Comissão Municipal de Proteção Civil**, o Senhor Comandante António Manuel Henriques de Jesus, membro da Assembleia Municipal. -----

O Senhor Presidente da Assembleia no final da eleição e antes de passar para o próximo ponto da Ordem de Trabalhos, agradeceu a todos os membros da Assembleia que exerceram o seu voto, da forma como o fizeram, e em respeito pelas normas da DGS e por aquilo que é um voto secreto que se fez cumprir. -----

**15. Apreciação e votação da proposta da Câmara Municipal atinente aos estudos de sinalização/toponímia abaixo mencionados, ao abrigo da competência que lhe é conferida pela alínea g) do n.º 1 do artigo 25.º da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação:** -----

**a) Colocação de sinal de trânsito, na Rua Castelo de S. Jordão, no lugar de São Jordão, sito na Freguesia do Bêco;** -----

Não houve intervenções. -----

20	74
Livro	Folhas

Colocado à votação a Assembleia deliberou, por unanimidade, aprovar o estudo da sinalização de trânsito na Rua Castelo de S. Jordão, no lugar de São Jordão, sito na Freguesia do Bêco. -----

**b) Colocação de sinal de trânsito, na Rua Alfredo Keil, sito na Freguesia de Ferreira do Zêzere;** -----

Não houve intervenções. -----

Colocado à votação a Assembleia deliberou, por unanimidade, aprovar o estudo da sinalização de trânsito na Rua Alfredo Keil, sito na Freguesia de Ferreira do Zêzere. -

**c) Colocação de sinal de trânsito, no acesso ao rio, na localidade de Martinela, sito na Freguesia de Águas Belas.** -----

Não houve intervenções. -----

Colocado à votação a Assembleia deliberou, por unanimidade, aprovar o estudo da sinalização de trânsito no acesso ao rio, na localidade de Martinela, sito na Freguesia de Águas Belas. -----

**16. Apresentação de proposta de adesão do Município de Ferreira do Zêzere à ANAM (Associação Nacional das Assembleias Municipais), para dirigir ao Executivo Municipal, pedido de cabimentação que permita a sua formulação oficial posterior.** -----

O Senhor Presidente da Assembleia Municipal tomando uso da sua palavra informou que iria ler os considerandos que deram origem à proposta, antes da eventual discussão do ponto, ou logo diretamente à sua votação. Em seguida procedeu à leitura da sua intervenção: *“Proposta 1/PAM/2021. Adesão da Assembleia Municipal de Ferreira do Zêzere à ANAM - Associação Nacional das Assembleias Municipais. Considerandos: a) A ANAM – Associação Nacional das Assembleias Municipais é uma associação de direito privado, constituída por escritura pública de 7 de maio de*

2016, que se rege pelos respetivos estatutos e pelas disposições do Código Civil;

b) Nesses estatutos, no n.º 1 do art.º 2, constitui objeto da ANAM, a valorização do papel das Assembleias Municipais na organização democrática dos municípios; c) No espírito dessa valorização, e concordante com as intenções democratizantes, da Constituinte de 1975-1976, encontra-se a salvaguarda do papel da Assembleia Municipal enquanto verdadeira "casa da democracia" no âmbito local; d) As Assembleias Municipais que manifestem a sua intenção em aderir a esta associação, passam a ser associados da ANAM, e são representadas pelo seu presidente (art.º 3º dos estatutos); A Assembleia Geral da ANAM reunida em vinte e cinco de março de dois mil e dezassete aprovou por unanimidade a fixação do valor de quotas a pagar pelas suas associadas, cabendo à Assembleia Municipal de Ferreira do Zêzere o montante anual de mil, cento e setenta e cinco euros, na proposta reformulada de vinte e seis de novembro de dois mil e vinte e um; f) Compete ao Presidente da Assembleia Municipal a sua representação, de acordo com a alínea a) do n.º 1 do art.º 25º do Regime Jurídico das Autarquias Locais, aprovado pela Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro; g) A ANAM reúne anualmente em Congresso, e presta através do seu site e dos seus serviços, apoio documental e orientação jurídica às Assembleias Municipais associadas, independentemente dos seus membros, isto é, a partir do momento em que somos associados temos direito consultar site, acesso a legislação, acesso às brochuras inerentes à sua própria biblioteca, tendo direito a esse tipo de apoio; Assim, proponho, ao abrigo do previsto na alínea k) do n.º 2 do art.º 25º do Regime Jurídico das Autarquias Locais, aprovado pela Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro. E da alínea k) do n.º 2 do art.º 15º do Regimento, que o plenário da Assembleia Municipal delibere aprovar: 1 – A aceitação dos Estatutos da Associação Nacional das Assembleias Municipais, que se anexam à proposta, e



*enviados oportunamente aos membros da Assembleia Municipal, na pasta de documentação, dita correspondência sob o número de documento 189; 2 – Solicitar à Câmara Municipal cabimentação da referida verba de quotização, na rubrica orçamental respeitante à Assembleia Municipal; 3 – A adesão da Assembleia Municipal de Ferreira do Zêzere à ANAM – Associação Nacional das Assembleias Municipais, com efeitos a janeiro de 2022, sendo representada pelo respetivo Presidente. A Assembleia Municipal de Ferreira do Zêzere, em quatro de dezembro de dois mil e vinte e um".* -----

No fim de ler a proposta 1/PAM/2021, questionou aos presentes se pretendiam levantar algum problema em relação ao assunto exposto, pelo que ninguém manifestou contra. Não havendo oposição irá dar seguimento da proposta ao executivo Municipal para cabimentação da respetiva verba e formulação posterior do respetivo pedido de adesão. -----

**17. Apreciação e votação da Revisão Orçamental n.º 4 (Receita e Despesa) e Revisão n.º 3 -Modificação às GOP (PPI e AMR), nos termos da alínea a) do n.º 1 do art.º 25.º da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação.** -----

Não houve intervenções. -----

Colocado à votação a Assembleia deliberou, por unanimidade, aprovar a Revisão Orçamental n.º 4 (Receita e Despesa) e Revisão n.º 3 - Modificação às GOP (PPI e AMR). -----

**18. Apreciação e votação à 4ª Alteração ao Mapa de Pessoal para o ano de 2021, conforme alínea o) do nº 1 do artº 25 da Lei nº 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação.** -----

O eleito José Manuel Gomes Duarte no uso da sua palavra questionou o Senhor Presidente o motivo desta alteração. -----

O Senhor Presidente da Câmara solicitou o uso da sua palavra para esclarecer este ponto, começando por dizer que o executivo irá mudar o Organograma do Município, estando quase concluído, informando que do anterior executivo existiam um conjunto de trabalhadores que estavam em mobilidade e daquilo que foram vendo e da informação que tiveram das respetivas Chefias, entendeu-se consolidar essas mobilidades, sendo esta alteração por essa situação, paralelamente irá verificar-se a mobilidade de outro Município, de dois técnicos superiores que virão para fazer parte de um Gabinete Estratégico e Desenvolvimento para Ferreira do Zêzere, sendo necessário para que viessem efetuar esta alteração no Mapa de Pessoal. Continuou e respondendo ao deputado José Manuel Gomes Duarte, disse que resolveram seguir o programa eleitoral, dizendo que está no Município para trabalhar, e sendo muito claro quando disse que achava que faltava estratégia ao Município, estando a trabalhar para que isso aconteça, não sendo só esta situação mas também outros instrumentos para se ter a estratégia definida, não querendo com isto dizer que está a criticar o passado, mas sim dar conta da sua vontade, terminando assim a sua intervenção de esclarecimento. -----

O Senhor Presidente da Assembleia no uso da palavra reforçou que do ponto de vista legal para se proceder a qualquer tipo de mobilidade a Assembleia tem de se pronunciar sobre esse assunto, sendo por isso que este ponto está a ser tratado e havendo necessidade de executar essas mobilidades ao abrigo da lei. Entretanto o Senhor Presidente solicitou se o permitia esclarecer sobre mais um assunto informando os presentes que iam ter uma pessoa só para trabalhar nos fundos comunitários no Município, sendo algo de extrema importância, e tendo alguém a tempo inteiro para essa situação. -----

20	76
Livro	Folhas



Voltando à palavra o Senhor Presidente da Assembleia questionou os presentes se estavam esclarecidos o que colocou à votação o ponto. -----

Colocado à votação a Assembleia deliberou, por maioria, com catorze votos a favor, sete abstenções e zero votos contra aprovar a quarta alteração ao Mapa de pessoal para o ano de dois mil e vinte e um. -----

**19. Apreciação e votação da proposta da Câmara Municipal sobre a nomeação de Auditor Externo, ao abrigo da competência que lhe é conferida pelo n.º 1 do art.º 77º da Lei n.º 73/2013 de 3 de setembro.** -----

O Senhor Presidente da Assembleia no uso da palavra deu algumas informações relativo ao ponto, nomeadamente que a empresa que se encontra a fazer as contas e o Técnico Oficial de Contas já se encontra a trabalhar com o Município anteriormente e que trabalha também com outros Municípios da área do Médio Tejo, sendo o que se propõe é a continuidade dessas funções. -----

Não houve intervenções. -----

Colocado à votação a Assembleia deliberou, por unanimidade, aprovar a nomeação de Auditor Externo. -----

**20. Apreciação e votação da proposta da Câmara Municipal para autorização prévia genérica favorável à assunção de compromissos plurianuais, nos termos do art.º 6.º da Lei n.º 8/2012, de 21 de fevereiro.** -----

Não houve intervenções. -----

Colocado à votação a Assembleia deliberou, por unanimidade, aprovar a autorização prévia genérica favorável à assunção de compromissos plurianuais. -----

No final da votação do último ponto o Senhor Presidente da Assembleia queria propor duas situações à Assembleia Municipal, sendo a primeira referente às minutas que estão a ser feitas das atas, que a Assembleia tivesse em consideração que as

minutas servissem de um pro-forma das atas e que se mantivesse esta situação até final do mandato, questionando aos presentes se haveria alguma oposição, pelo que colocado à votação a Assembleia deliberou, por unanimidade, a aprovação das atas em minuta durante este mandato. A segunda refere-se a uma informação, e disse que a Mesa da Assembleia Municipal encontrava-se a trabalhar no novo regimento da Assembleia para propor à Assembleia para votação, sendo de que enviará um regimento a cada um dos senhores deputados da Assembleia com pelo menos dez dias de antecedência sobre a Assembleia ou quinze se se puder, para terem tempo de ler, de proporem, as medidas que acharem que devem propor, informando que primeiramente irão colocar a votação do regimento na generalidade, depois na especialidade, seção a seção, sugerindo propostas de melhoria e/ou alterações. Tem pretensão que este novo regimento seja apresentado ainda este ano numa Assembleia Geral Extraordinária que será convocada de acordo com outras necessidades que a Câmara Municipal terá para uma data ainda este ano, para se poder entrar no próximo ano em plenas funções daquilo que são os objetivos do Município. -----

O senhor Presidente da Câmara solicitou o uso da palavra apenas para desejar Boas Festas e um Feliz Natal e o máximo cuidado, pois existem muitos casos Covid-19 registados em Ferreira do Zêzere, sendo uma tarefa árdua, solicitando o máximo de empenho para que as coisas corram o melhor possível, e terminando com um agradecimento aos colaboradores do Município por neste dia, um sábado à tarde estarem presentes a trabalhar no sentido de se poder realizar esta Assembleia Municipal. -----

E não havendo mais assuntos a tratar, o Presidente da Mesa da Assembleia Municipal agradeceu a presença de todos, por terem cumprido as funções de cada um com exemplaridade e cumprimentar os elementos do público e desejar que no futuro se



